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COMUNE DI ORMEA 
 Provincia di Cuneo 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL 
 

CONSIGLIO COMUNALE N. 42 
 
 
OGGETTO: Approvazione Politica Ambientale e nomina RAD. Determinazioni.           
 
 
L’anno DUEMILADICIANNOVE, addì UNDICI, del mese di LUGLIO, alle ore 18:30 nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione Straordinaria di Prima convocazione ed in seduta pubblica il Consiglio Comunale, del quale 
sono membri i Signori: 
 
Cognome e Nome Carica Presente 

FERRARIS GIORGIO SINDACO SÌ 
VINAI ITALO VICE SINDACO SÌ 
MICHELIS DANILA CONSIGLIERE SÌ 
MAO ENZO CONSIGLIERE SÌ 
MAO CHRIS CONSIGLIERE SÌ 
VINAI GIANNI CONSIGLIERE SÌ 
DANI FAUSTO CONSIGLIERE SÌ 
BALSAMO DANIELA CONSIGLIERE SÌ 
BENZO GIANFRANCO CONSIGLIERE SÌ 
BALBIS MANUEL CONSIGLIERE SÌ 
BOSIA ERMANNO CONSIGLIERE SÌ 
 Totale presenti: 11 
 Totale assenti: 0 
 

Assiste quale Segretario la Sig.ra CHIABRA Maria Gabriella la quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig. FERRARIS GIORGIO nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Premesso: 
 

- che il Regolamento CE 1221/09, denominato EMAS, ha istituito un sistema comunitario di 
ecogestione e audit al quale possono aderire volontariamente le organizzazioni al fine di valutare 
e migliorare le prestazioni ambientali e fornire al pubblico e ad altri soggetti interessati 
informazioni pertinenti; 

- che il G.A.L. Mongioie soc. consortile a r.l. con sede legale a Mombasiglio (CN) in Piazza 
Vittorio Veneto n. 1 era stato, nell’ambito del progetto Leader Plus Sezione II Cooperazione 
interterritoriale tra territori rurali, assegnatario di un progetto di certificazione ambientale, quale 
soggetto capofila; 

- che con Delibera del Consiglio Comunale n. 50 del 23/11/2007 è stato attivato uno strumento 
di politica di programmazione ambientale del territorio nella forma di un sistema di gestione 
ambientale ai sensi del Regolamento EMAS; 

- che il Comune di Ormea, dal 24 aprile 2009 fino al gennaio 2011 era in possesso della 
registrazione n° IT-001100 ai sensi del Regolamento EMAS; 

- che l’impegno formale del Comune di Ormea ad aderire ai requisiti di tale schema di 
certificazione è evidenziato nel documento di Politica Ambientale, firmato dal Sindaco, quale 
dichiarazione di intenti volti al rispetto e al miglioramento dell’ambiente nell’interesse della 
popolazione; 

- che in occasione di variazioni dell’organigramma politico dell’Ente è necessario che il 
documento di Politica Ambientale sia confermato con specifico atto di approvazione; 

- che occorre provvedere negli anni 2018, 2019 e 2020il mantenimento della certificazione 
ambientale in collaborazione con il G.A.L. Mongioie soc. consortile a r.l. ed i Comuni che 
hanno dichiarato la propria volontà di proseguire insieme con il progetto; 

- che il Comune, insieme al G.A.L. Mongioie soc, consortile a r.l. ed altri 19 Comuni, ha 
rafforzato la strada intrapresa con la certificazione ambientale promuovendo azioni finalizzate 
alla redazione del Piano d’Azione per l’Energia sostenibile ed il clima (PAESC), quale strumento 
per raggiungere risultati di risparmio energetico e riduzione delle emissioni di anidride 
carbonica, spendibile nel contesto dei finanziamenti Pubblici Europei per usufruire di 
importanti risorse comunitarie  

 
Visto l’allegato documento “Politica Ambientale”; 
 
Acquisito il favorevole parere tecnico espresso sul presente provvedimento dal Responsabile del 
Servizio Tecnico, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18.08.2000, n. 267; 
 

Il Responsabile del Servizio Tecnico 
F.to (LOCCI Fabio) 

 
 
Con votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 
Presenti  n. 11 
Astenuti  n.   0 
Votanti   n. 11 
Voti favorevoli n  11 
Voti contrari   n.  0 
 
 
 
 



D E L I B E R A 
 

1. Di confermare la volontà a raggiungere le condizioni che permettono il raggiungimento della 
registrazione EMAS.  

 
2. Di approvare l’allegato documento “Politica Ambientale” ed adottarne i principi espressi. 

 
3. Di nominare il Sig. Fabio Locci, Responsabile del Servizio Tecnico a svolgere le funzioni di 

rappresentante dell’alta direzione (RAD) e riferire alla stessa sulle prestazioni del sistema di 
gestione ambientale al fine del riesame, comprese le raccomandazioni per il miglioramento. 

 
4. Di individuare nel documento di Dichiarazione Ambientale EMAS che verrà predisposto a 

cadenza triennale e nei relativi aggiornamenti annuali, un fondamentale strumento di 
comunicazione al fine di ottemperare ai requisiti di cui all’art. 40 del D. Lgs. 14 marzo 2013, n. 
33. 

 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: FERRARIS GIORGIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: CHIABRA Maria Gabriella 

 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione verrà pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi, con 
decorrenza dal 30-lug-2019 come prescritto dall’art. 124 c. 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
Ormea, li 30-lug-2019 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: CHIABRA Maria Gabriella 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 09-ago-2019      
 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4, D.Lgs. 267/2000) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, comma 3, D.Lgs. 267/2000) 
 
 Trattandosi di Regolamento entra in vigore il primo giorno del mese successivo alla pubblicazione 

(art. 89 comma 6 Statuto Comunale) 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: CHIABRA Maria Gabriella 
 

 
Copia conforme all'originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

CHIABRA Maria Gabriella 
 

 


